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11.
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8. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGIGI

Metinde okudugunu anlamanin nasil degerlendirilecegi anlatildigi icin cevap B.
"Ufacik bir yenge¢" ciimlenin nesnesi oldugu i¢in cevap D.

Metinde yazarin sarkilar hakkindaki gorisleri anlatilirken IV. ciimleyle birlikte kendi sarki
kahramanini agiklamaya baslamistir. Cevap C.

Metinde beynin rutinden hoslanmadigl anlatiimis fakat neden hoslanmadiginin cevabi
verilmemistir. Cevap A.

Metinde kisilerin elestirilerden etkilenip okumasi gerekirken okumadigi kitaplardan
bahsedilmistir. Oysa Beril 6nce kitabi okumus sonra elestirileri okumaya baslamistir. Cevap C.

ilk metinde roman konusu belirlemede vyazarin izledigi yol, ikinci metinde kurguyu
olustururken sezgilerin ve i¢gtidiislinlin devreye girmesi anlatildig i¢in cevap C.

| numarali cimlede isim-fiil(gelmemi), sifat-fiil(stiren,saglayan,verdigi); Il numarali ciimlede
isim-fiil(olmak,olmayi), zarf-fiil(isterken); 11 numarali cimlede zarf-fiil(gelir
gelmez,kaybetmeden); IV numarali cimlede isim-fiil(okuyusunu), sifat-fiil(alanlar)
kullanilmistir. Cevap B.

Verilenlerden Ozge ve Burak'in hangi filmi izledigi ile Esma ve Nurgiil'iin filmi hangi giin izledigi
bilinmemektedir. Buna gore A sikkinda verilenler bilinirse herkesin izledigi giin ve film ortaya
¢ikar. Cevap A.

II. cimledeki "dinyanin" kelimesinin yazimi ile IV. cimledeki "Tlrkge'nin" kelimesinin yazimi
hatali oldugu icin cevap C.

Metnin tiirt 6ykudur. Cevap D.
C sikkindaki "yaparsa" s6zclglinde sart ekinden sonra virgil kullanildigi icin cevap C.

Verilenlere gore sekli cizdigimizde A sikkindaki C harflerini birlestiren ¢izgi cizilirse B harflerini
birlestirmek imkansiz olacagi icin cevap A.

A sikkinda Kaan'in Fen bilimleri dersinde, B sikkinda Doruk'un ingilizce dersinde, C sikkinda
Asya'nin Fen bilimleri ve ingilizce derslerinde hata yapilmistir. Cevap D.

(1) Yash nifusun ilk 10 yillik siregte yash nifusun %12,9 sonraki on yilda %16,9 artacagi
Ongorialmustir. Toplamda 29,8'lik artis oranina diger yirmi yillarda rastlamiyoruz. (II) 65-69
yas grubu ve Uzerinde 1935 yilina gore 2022'de artis gdzlenmistir. (Il1) 2017'de 6,9 milyon olan
yash nifus 2022'de 8,4 milyon olmus, genel niifus icindeki orani da 8,5'ten 9,9'a cikmistir.
Cevap D.



15.

16.

17.

18.

19.

20.

Yazar dikenleri ayiklayarak okuyucularina sadece giil sunmaktadir. Bu da bizi sadece zevk
alacagimiz bir bahgeye davet etmektedir. Cevap B.

Havalara ugmak ve zevkten dort kose olmak deyimleri mutlulugu anlatmaktadir. Cevap A.
Cimleden C sikkinda bulunan Avrupa sampiyonluguna kesin olarak ulasilir. Cevap C.

II. cimlede birinci ciimlede anlatilan faydalara 6rnek verildigi icin cevap B.

D sikkinda zaman bakimindan belirtilen miktarda bulunmak anlami vardir. Cevap D.

Mizrak ¢uvala girmez atas6zinln anlami siklarda yoktur. I. atasézi D sikkinda, Il. atasoézii C
stkkinda, I1l. atasozu A sikkinda verilmistir. Cevap B.



8. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
T.C. INKILAP TARIiHi VE ATATURKCULUK COZUMLERI

A KiTAPCIGI

itilaf Devletleri’nin istanbul’'u isgal etmesi bagimsizik, Mebusan Meclisini basarak baz
milletvekillerini tutuklamalari ulusal irade kavramlarini yok saydiklarini gostermektedir.
Dogru cevap: A

Mustafa Kemal ordunun Ulke yonetiminden ayri tutulmasi fikrini savunarak askerlik ve siyaset
kavramlarinin birbirinden ayri olmasi gerektigini ortaya koymustur. Bu gériisleri nedeniyle ittihat
ve Terakki Cemiyeti iyeleriile ters dismustdr.

Dogru cevap: C

Hikiimetin yerine getirdigi gérev ylritmedir. Bu nedenle “Hikiimet gibi calismaya basladi.”
ifadesi Temsil Heyetinin ylritme yetkisini kullandigini gostermektedir.
Dogru cevap: A

Mudanya Gériismelerinde Tiirkiye’yi TBMM temsil etmis ve bu gériismelere istanbul Hikimeti
davet edilmemistir. Tiirk tarafini sadece TBMM’nin temsil ettigi bir ortamda itilaf Devletleri’nin
Tirk tarafini birbirine dislirme ¢abasi icine girdigi sdylenemez.

Dogru cevap: D

Sakarya Savasl Yunan ordusu ig¢in taarruzu birakip savunmaya gectigi savas olarak kayda
gecmistir. (1. Onciil dogru)

Kurtulus Savasi’nin siyasi doneminin baslamasina neden olan gelisme Mudanya Mitarekesi olup
o miitareke Sakarya Savasi degil Biiyiik Taarruz sonrasinda yapilmistir. (Il. Onciil yanls)

Sakarya Savasl Kitahya-Eskisehir Savaslarinda alinan maglubiyeti unutturan, Blyilk Taarruzda
elde edilecek zaferin habercisi olmustur. (Ill. Onciil dogru)

Dogru cevap: B

Osmanli Devleti’'nin resmen sona ermesi Mondros Mitarekesinin imzalanmasi sonrasinda degil
saltanatin kaldirilmasi ile olmustur.
Dogru cevap: B

Selanik;

Mustafa Kemal’in diinyaya geldigi Selanik sehri, ticari agirligi olan bir liman kentidir. (Ekonomik)
Ordu merkezidir. (Askeri)

Sehir demir yolu ile Belgrad, Manastir ve istanbul gibi &nemli sehirlere baglanmaktadir. (Ulasim)
Dogru cevap: C

I. Dlinya Savas!’nin siiresinin kisalmasina neden olan gelisme Kut’iil Amare zaferinin kazanilmasi
degil, ABD’nin itilaf Devletlerinin yaninda savasa girmesidir. (Il. Onciil yanlis)
Dogru cevap: B



10.

Mondros Ateskes Antlasmasi kararlarina ragmen terhis edilmeyen 15. Kolorduya ait birlikleri
yeniden diizenlemesi Kazim Karabekir'in Mondros Mitarekesine uymadigini gosterir.
Dogru cevap: C

Montesquieu, yoneticileri halk tarafindan secilen yonetim bicimi olan cumhuriyet idaresinin
diger rejimlere gore en ideali oldugunu belirtmistir. (Ulusal egemenlik)
Dogru cevap: D



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Hz. Musa ilahi kitap sahibi bir peygamberdir ama verilen metinde bundan bahsedilmemistir.
Cevap C sikki.

Yapilan yardimlarin gizli yapilmasi tavsiye edilmistir. Bu ¢ok giizel olacaktir ama paragrafta bu konudan
bahsedilmemistir.
Cevap B sikkidir.

D sikkinda gerceklesmis bir olay degil kural cimlesi verilmistir. Bu ylizden kaza kavramina 6rnek olamaz.
Cevap D sikkidir.

A sikkinda birden fazla insanin etkilesiminden bahsedildigi icin climle toplumsal faydaya 6rnek olur.
Cevap A sikkidir.

Her iki ayette de insanin tercih edebilme kabiliyeti vurgulanmaktadir. Yani irade sahibi olmasi
Cevap B sikkidir.

Faiz helal olmayan para kazanma cesitlerindendir. Clinkli para emek karsiliginda kazanilmaz.
Cevap D sikkidir.

Kur’an-1 Kerim okumak dogrudan yardimlasma ibadeti sayillamaz.
Cevap B sikkidir.

Bu ayette Allah (c.c.) yardim edenlere karsiligi kat kat verecegini séylUyor. Arinma kavrami bu anlama
karsilik gelmemektedir.
Cevap Csikkidir.

Fitrat, yaratilis anlamina gelmektedir. Din insanin yaratilisinda vardir.
Cevap A sikkidir.

icki aklin korunmasina, kumar malin korunmasina, putlar ise dinin korunmasina érnek olarak gosterilebilir.

Cevap D sikkidir.



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Posterde cevabi olmayan soru A seceneginde yer alan ‘Sinema nerede?’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

Hailey’nin planlari incelendiginde Cumartesi glinli arkadaslariyla bulusacagini gormekteyiz. Bu
durumda diyalogu tamamlayacak ciimle B se¢eneginde yer alan ‘Cumartesi mesgulim ama
Pazar sana katilabilirim” olmaldir.

Dogru Cevap : B

Tabloya gore dogru olmayan ifade A seceneginde yer alan ‘Zach sanat etkinliklerinden nefret
eder.” olmalidir ¢link( Zach sergi ziyaret etmeye ilgi duymaktadir.
Dogru Cevap : A

Diyalogu tamamlayamayacak ifade B seceneginde yer alan ‘Hat kétd’ olmalidir.
Dogru Cevap : B

Lee bir vejeteryandir. Ayrica baharat yiyememektedir. Bu durumda secmesi gereken tarif
Veggie Pizza yani Vejeteryan Pizza olmalidir.
Dogru Cevap : D

Diyaloga gbre dogru olan ifade D segeneginde yer alan ‘Goktug tatli yemeyi sever.” olmalidir.
Clnki diyalogda Goktug ‘Ben tathya diiskiinim.’ ifadesini kullanmistir.
Dogru Cevap : D

Diyalogun dogru siralanisi IV-IlI-I-Il seklinde olmalidir. Climleler su sekildedir :
I. Mesaj birakabilir miyim?

[I. Tabii. Not alayim.

[ll. Merhaba, Nathan su an mesgul.

IV. Merhaba, Nathan ile konusabilir miyim, lGtfen?

Dogru Cevap : C

Grafige gore dogru olan ifade C seceneginde yer alan ‘Hip-hop mizik erkekler arasinda
kizlardan daha ilgi ¢ekicidir.” olmalidir.
Dogru Cevap : C

interneti egitsel amaclarla kullanan iki kisi ‘...Ben internette e-kitap okurum ve arastirma
yaparim.” diyen Jay ve ‘...Ben sadece 6dev yaparim ve Tirkce pratigi yaparim.’” diyen Bradley
olmalidir.

Dogru Cevap : B

Nina’nin babasi internetin kétl yanlarindan bahsetmektedir. Bu durumda Nina’nin babasinin
konusma balonu C se¢eneginde yer alan ‘Orasi glivenli bir yer degil. Ayrica o bagimhliga sebep
olur.” seklinde olmahdir.

Dogru Cevap : C



8. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

A KiTAPCIGI
1.

1. zar taban 2. zar iis oldugunda 1 sayisinin tiim negatif kuvvetleri pozitif tam say1 oldugu icin 6
durum var. 2. zar taban, 1. zar iis oldugunda sonucunun pozitif tam say1 olabilmesi icin iis olarak
2,4 ve 6 yazilabilir. 6 - 3 = 18 durum olusur. Toplam 18 + 6 = 24 durum vardir.

Cevap:D
2.
350 x 10% < 0,22 x 10° < 160000 - 10", b = 19 ve 20 olabilir

Cevap: A
3.
10"-10* - x=y-10"-10*,10" - x=y - 10"°x/ y=10" /10" =1/10=0,1

Cevap: B

4,

2,3,5,7,11,13,17,19,23 (9 farkl asal ¢arpan) asal ¢carpanlarina sahip sayiy1 elde etmek icin 29
sayisinin yazili oldugu karta kadar olan tiim kartlarin tizerindeki sayilar ¢arpilabilir. Buradan
28-9=19 bulunur.

Cevap: C
5.
60,754 < 17,043 + . 43,711 < . yani . en az 44 olur.

Cevap: C
6.
2032-2023=9
8-10°-(1,6)°=8-109 -16° /10° = 2% . 2* =2 =8"

Cevap: A

7.
EBOB(360,108)=36 108/36=3 3.500=1500

EBOB(450,108)=18 108/18=6 6.300=1800
1500+1800=3300

Cevap: B



8.

EBOB(90,144)=18

Kisa kenarlari cakisacagi icin 18 alamayiz.

9 aldigimizda 9.10 ve 9.16 dan 9 ve 26 aralarinda asaldir.

Cevre=2.(9426)=70 cm dir.

Cevap: A
0.
240 600 kitap ise
48 X 600.48=28800 x=28800/240=120

Cevap: D
10.
Tiim dairelerin alanlari toplami 48x2.y dir.
Sekillerden alan1 48x2.y olmayan karedir. Karenin alanm 144 x.y’dir.

Cevap: A

11.

Bahar manavi nar manavl

Domates=4k domates =3k 4k+3k=7k=1400 ise k=200
Biber =2k 3.200=600

Patlican=3k 600/150=4

4.120=480

Cevap: C



12.

O o e R

Dondiirmelerden elde edilen durumlar yukaridaki gibi olupen biiyiik olasilik % olur.

Cevap: D
13.
(3x-2)(6x+3)=18x2-3x-6 birim kare olur.

Cevap: A

14,

Bu is yerinde toplam 42 ¢alismakta olup Nazli da bu isyerinde calistigindan bu isyerinde
Nazli’'nin disinda 41 Kkisi kalir.
245-1 _ 6

= —olur.
41 41

Buna gore, Nazli kendisine kan veremeyeceginden istenen olasilik

Cevap: C
15.
Can 7v3 = V147 olup 12<c<13, Mert 6v/3 = V108 olup 10<m<11
Sarp 5v3 = V75 olup 8<s<9 Burak 2. Bitirdigine gore, b=9 olabilir.

Cevap: C

16.

A(ABLK)=600 br2 olup, A(ABCD)= 120 br2 dir. Buna gére dikdortgenin kisa kenari 2v/6 br ve
cevresi 24+/6 br olur.

Cevap: B



17.

A=6+8=14, B=2ve C=36veVC -~ B — A =+/36+2— 14 = 2 dir.

Cevap: B

18.

.Sayilardan 3 i irrasyonel ve 5 i rasyonel sayidir. Esitlik durumu olmadigindan 18,18 den bir g
digerine verildiginde fark en az 2 olur.

Cevap: B

19.
36x2-16y2-9y2=(6x-5y)(6X+5y)

Cevap: C

20.
Dikdortgenin alani; (24\/7). (16v2 — 8.12 = 672 cm2 dir.

Cevap:D



8. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Gece ve glnduz sireleri birbirine esit olduguna goére X tarihi 21 Mart ya da 23 Eylil olabilir. Y
ve Z tarihleri ise 21 Haziran ya da 21 Aralik olabilir.

Z tarihinde Arda’nin yasadigi yerde gilindlizler uzun olduguna gore ilkbahar ya da yaz mevsimi,
Emir'in yasadigl yerde geceler uzun olduguna gbre sonbahar ya da kis mevsimi yasaniyor
olabilir.

Ayse ve Emir’in yasadigi yerlerin her ikisinde de Y tarihinde giindizler, Z tarihinde geceler
uzundur. Buna gore her ikisinin de ayni yarim kirede yasadigi soylenebilir.

Gece ve ginduz siresi arasindaki fark Emir’in yasadigl yerde Ayse’nin yasadigl yere gore daha
azdir. Buna gore Emir’in yasadig yerin Ekvator’a daha yakin oldugu soylenebilir.

Cevap: C

Ortamdaki degisiklik siyah kirklli tavsanlarda olumsuz, beyaz kirkli tavsanlarda olumlu etki
gosterirken gri kurkli tavsanlar ortam degisikliginden fazla etkilenmemistir. Buna gore beyaz
kiirklG tavsanlarin ortama uyum saglarken siyah kirkli tavsanlarin dogal segilime ugrayarak
sayllari azaldigi soylenebilir. Canhlar ortamdaki degisimlere uyum sagladiklarina gére ayni
ortamda yasayan tilkilerde de tavsanlardakine benzer bir durum olusmasi beklenebilir.
Adaptasyonlar kalitsaldir ve nesilden nesile aktarilir. Buna goére tavsan kirklerindeki degisimin
sonraki kusaklara etkisi olmadigi séylenemez.

Cevap: C

Kati basinci agirlikla dogru, ylizey alani ile ters orantili olarak degisir. Ylizey alani 2 kat
azaldiginda basing 2 kat arttigina gore, K ve L cisimlerinin agirliklari birbirine esittir.

Sekil 1'de K cisminin L cismine temas eden ylizey alani S oldugundan, L cismi lzerinde olusan
basing 2P, zemin lzerinde olusan basing ise agirlik 2 kat arttigindan ilk duruma gore 2 kat artar
ve 4P olur.

Sekil 1lI'te K cismi Uzerinde olusan basing L'nin zemine yaptigl basing olan 2P kadar, zemin
lizerinde olusan basinc ise agirlik 2 kat arttigindan 2P kadar olur.

Cevap: B

Derinlik arttikga sivi basinci arttigindan L kabina daha hizli su birikir ve sivi seviyesi bir siire
sonra 1. muslugun altina ineceginden L kabinda daha fazla su birikir. Kapal kaptaki gazlarin
basinci kabin icerisindeki her noktada ayni buiylklikte oldugundan her iki balon da ayni
blylklikte siser.

Cevap: B

Tohumdan domates elde edilmesi ve acikta bekleyen domatesin kiiflenmesi kimyasal,
domatesin dilimlenmesi ise fiziksel degisimdir. Kimyasal degisimlerde maddenin tanecik
yapisinin degismesiyle yeni bir madde olusur. Yeni bir madde ya da maddelerin olusmasi
sonucunda da maddelerin tadinda ve kokusunda degisim gorilebilir. Fiziksel degisimlerde ise
maddenin tanecik yapisi ayniyken tanecikleri arasindaki bosluk degisebilir. Dilimlenen
domatesin taneciklerinin yapisi ya da blyiikligl degismemis, yalnizca domatesin boyutlarinda
bir degisim meydana gelmistir.

Cevap: C



10.

11.

Hizli olgunlasan domates, soguga dayanikh cilek, yiiksek oranda vitamin iceren piring¢ Uretimi
yesil biyoteknoloji uygulamasina 6rnek verilebilir. Koyun sitiinden instlin hormonu Gretimi
biyoteknolojinin saglk alanindaki uygulamalarina 6rnek verilebilir.

Cevap: C

Periyodik tablodaki yatay siralara periyot, dikey siralara grup denir. C ile ayni periyotta, Mg ile
ayni grupta bulunan element Be elementidir. Periyot numarasi grup numarasindan fazla olan
ve atom numarasi azot(N) elementinin atom numarasindan daha fazla olan element 3.
periyodun 2. grubunda bulunan Mg elementidir. Neon elementi ile benzer kimyasal 6zelliklere
sahip olan element ise He elementidir.

Cevap: A

pH degeri 0-7 arasinda olan maddeler asidik, 7-14 arasinda olan maddeler bazik, 7 olan
maddeler ise notr Ozelliktedir. Enes’in yetistirdigi bitki baslangicta c¢icek agmadigina gore,
bahcgedeki topragin degeri 4’(in altinda ya da 8’in lizerindedir. Topragi glibreledikten sonra bitki
beyaz renkli gicek agtigina gore topragin pH degeri 4-6 arasinda bir degere ulasmis, glibre
etkisini azalttiginda bitki pembe renkli gicek agtigina gore topragin pH degeri tekrar 6-8 arasina
gelmistir. Buna gore, topragin pH degeri baslangicta 8’in Gizerinde yani bazik, pH degerini 4’lin
altina disiren glbre ise asidik 6zelliktedir. X bitkisi, pH degeri 6-8 arasinda olan topraklarda
pembe renkli cicek actigina gore, pembe renkli cicekler actiginda toprak nétr hale gelmis
olabilir, ancak pH degeri 7’nin altinda ya da Ustiinde de olabileceginden kesin degildir.

Cevap: A

Demirin paslanmasi kimyasal bir degisimdir ve kimyasal tepkime sonucunda olusur. Demirin
ylzeyinde gerceklesen kimyasal tepkime sonucu olusan pas, yeni bir bilesiktir. Demir
ortamdaki oksijenle tepkimeye girdiginden, demir zincirin kitlesinde tepkimeye giren oksijen
kadar artis olur. Pas sokici ile pas temizlendiginde ise demir zincirin kitlesinde azalma olur.
Bltin kimyasal tepkimelerde oldugu gibi pas olusumu sirasinda gerceklesen tepkimede de
toplam kitle korunmustur.

Cevap: B

Sekil 1 ve Sekil 2'de agirlik sabitken ylizey alanlari farkli oldugundan kati basincinin yiizey alani
ile iliskisi, Sekil 2 ve Sekil 3'te ylizey alani sabitken agirliklar farkli oldugundan kati basincinin
agirlik ile iliskisi aciklanabilir. Kum zemin (zerine etki eden kuvvet cisimlerin agirligi kadar
oldugundan, bu kuvvetler arasindaki iliski 3>1=2 seklinde olur.

Cevap: A

Verilen DNA’da % ile Bkarsilikh olarak eslestigine gore, @ ile A karsilkli olarak eglesir.
Buna gére @ adenin nikleotidini temsil ediyorsa M guanin niikleotidi olabilir. DNA-2’de
meydana gelen hata tek zincirde oldugundan onarilabilirken DNA-1'deki hata her iki zincirin
karsihkli béliimlerinde meydana geldiginden onarilamaz. DNA- 2’deki hasarli kismin normal
dizilimi sirasiyla l-% seklindedir. Buna gére hatali olan kissmda B’ den farkl bir niikleotidi
temsil eden A kullanilmis olabilir. DNA-2 yeni zincirinin hasari onarildiginda hatanin bulundugu
5. sirada Enukleotidi bulunur. Buna gére hasarli DNA-2'nin yeni zincirinin nikleotid diziliminde
5. sirada MnUkleotidi bulunamaz.

Cevap: D



12.

13.

14.

15.

16.

17.

Kabin kenari | numarali konuma getirildiginde kap daraldigindan sivi seviyesi artar ve kap
tabanindaki sivi basinci artar, ancak agirlik ve yiizey alani degismediginden kabin zemine
yaptigi basing degismez.

Kabin kenari Il numarali konuma getirildiginde kap genislediginden sivi seviyesi azalir ve kap
tabanindaki sivi basinci azalir, ancak agirlik ve yiizey alani degismediginden kabin zemine
yaptigi basing degismez.

Cevap: C

Kirmizilahana 6zt bazlarda hem sari hem de yesil renk olusturabileceginden, farkli renkler
olustugu, cozeltilerin birbirinden farkh renk almasi birinin asitken digerinin baz oldugu
anlamina gelmez. K ve L ¢Ozeltisi birbirinden farkli pH degerine sahip iki baz olabilir.
Kirmizilahana ve kusburnu 6ziti kullanildiginda ayni renk (kirmizi) veren maddeler asit
olabilecegi gibi, ayni renk veren maddeler (yesil) baz da olabilir. Gil yapragl 06ziti
damlatildiginda sari renk olusan ¢ozelti bazdir. Bu ¢ozeltiye kirmizilahana 6zt damlatildiginda
pembe renk olusamaz. Kusburnu 6ziiti damlatildiginda farkli renkler olusuyorsa ¢ozeltilerin biri
asit(kirmizi), digeri bazdir(yesil).

Cevap: B

Yogunlugu daha kiiglik olan Y sivisinin derinligi X sivisindan fazla oldugundan, bilye lizerinde
olusturdugu basing X sivisininkine esit olabilir. Buna gore 1. bilyenin kesinlikle hareket edecegi
soylenemez. Kaplardaki sivi seviyeleri ayni oldugundan yogunlugu daha biiyik olan X sivisinin
bilye Gzerinde olusturdugu basing daha fazla olur ve bilye hareket eder. X sivisinin hem
yogunlugu hem de derinligi daha fazla oldugundan X sivisinin bilye tzerinde olusturdugu basing
daha fazla olur ve bilye hareket eder.

Cevap: D

Ortanca bitkisinin c¢icek renginde meydana gelen degisimin nedeni modifikasyondur.
Modifikasyonda genlerin yapisi degil, isleyisinde degisim meydana gelir. Ortanca ciceginde renk
degisimine neden olan etkenler ortadan kalktiginda, cicek renginin eski haline dénmesi ve
cicekler koklendirilerek farkli 6zellikteki topraklara dikildiginde ana bitkiden farkli renkte
cicekler agmasi gerceklesen degisimlerin kalitsal olmadigini gésterir.

Cevap: C

Cicek rengi bakimindan farkl fenotipte olduklari bilinen iki bezelye ¢aprazlandiginda 1. Kusakta
hem mor hem de beyaz cicekli bezelyeler olustugu goézlemlendigine gore, ata bezelyelerden
birinin genotipi Mm, digerinin genotipi mm seklindedir. Bu bezelyelerin ¢aprazlanmasi sonucu
olusan 1. kusak bezelyelerin orani Mm x mm = Mm, Mm, mm, mm seklindedir.

1. kusaktaki bezelyelerden herhangi biri alinip kendisi ile farkh fenotipte bir bezelye ile
caprazlandiginda (Mm x mm) olusan 2. kusak bezelyelerin orani 1. kusaktaki bezelyelerle ayni
olur.

Buna gore, olusan bezelyelerin tamaminin mor renkli olma olasiligi vardir, ancak kesin degildir.
Olusan bezelyeler mor da olsa beyaz da olsa ¢ekinik gen bulundurur. Buna gére tamaminin
kesinlikle ¢ekinik gen bulundurdugu soylenebilir. Yalnizca iki farkh genotipte bezelyeler elde
edilebileceginden lll. ifade kesinlikle yanlistir.

Cevap: B

Tim canlilarda adenin, timin, guanin ve sitozin olmak Ulzere dort gesit nikleotid bulunur.
Canhlarin birbirlerinden farkh olmasinin nedeni DNA’larindaki nikleotid dizilim sirasinin ve
sayisinin farkli olmasidir. Ayni canlinin dokularinda bulunan DNA’lar birbirlerinin aynisi
oldugundan, niikleotid dizilimleri de aynidir.

Cevap: D



18.

19.

20.

Metinde verilen bilgilere gore bugday ekim ve hasadinin yapilacagl tarih bdlgelerin iklim
sartlarina gore degisir. Bugday yetistirmek icin bolgenin bazi iklimsel 6zelliklere sahip olmasi
gerektiginden, bir bdlgede bugday ekimi vyapilip yapilamayacagina karar vermek icin
klimatologlarin ¢alismalarini incelemek gerekir. Ulkemizde bugday hasadinin yapildigi tarih
mayis sonu ile agustos aylari arasinda degisiklik gosterdigine gore, hasadin ilkbahar ve yaz
mevsimlerinde yapildigl soylenebilir. Toprak sicakliginin 8-10 derece arasinda olmasi verimin
daha fazla olmasini saglar. Toprak sicakhginin 10 derecenin Uzerinde oldugu bolgelerde de
bugday uretimi yapilabilir, ancak verim disik olur.

Cevap: B

19. Buse’nin Giines’in dogus ve batis saatini 6l¢tliglu 1. glinde glindiiz slresi gece siresinden
kisadir. Ancak gilinden gline Glines daha erken dogmus, daha ge¢ batmis ve 5. glinde glindlzler
gecelerden daha uzun olmustur; yani 6l¢iim yaptigi yerde kis mevsiminden ilkbahar mevsimine
gegcilmistir. Buna gore 6l¢lim yapilan yer KYK'de ise mart ayinda, GYK’de ise eyliil ayinda 6lgim
yapmis olabilir.

Golge boyu uzunlugu giderek kisaldigina gore glines 1sinlarinin gelis agisi giderek artmaktadir.
Buna gore golge boyu 6lglimiinii GYK’da ilkbahardan yaza gegilen aralik ayinda yapmis olabilir.
Buse’nin gece siresini 6lctiigl 1. Ginde geceler gindiizlerden uzundur ve giinden giline gece
siresi uzamaktadir; yani olcim yapilan yerde sonbahar mevsimi yasanmaktadir. Buna gore
Olcim vyapilan yer KYK'de ise eylll-aralik aylari arasinda, GYK'de ise mart-haziran aylari
arasinda 6lglim yapmis olabilir. Temmuz ayinda 6l¢iim yapmis olamaz.

Cevap: D

Bir karakter icin farkli alel genleri tasiyan genlere heterozigot dol, bir nesilden diger nesillere
aktarilan ozelliklere karakter, bir karakter icin ayni alel genleri tasiyan homozigot dodl,
heterozigot durumdayken de fenotipte etkisini gosterebilen gene baskin gen, sadece
homozigot durumdayken etkisini gdsterebilen gene ¢ekinik gen denir.

Cevap: A
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